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Stratégie nationale de santé rénale
Question écrite n° 5141

Texte de la question

M. Denis Fégné attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et
des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la nécessité de mettre en place une véritable
stratégie nationale de santé rénale, construite sur la base d'une vision transversale et ambitieuse, à la hauteur
des attentes des malades et des enjeux prioritaires de santé publique. En marge du 13 mars 2025, Journée
mondiale du rein, un collectif d'une cinquantaine de personnalités, patients, médecins, chercheurs, associations
de patients et sociétés savantes a présenté des recommandations pertinentes, notamment sur le
développement de la greffe et sur le dépistage et la prévention de la maladie rénale chronique. En bref, tout ce
qui peut sortir les patients de la dialyse ou les empêcher d'y entrer. Selon les chiffres de l'École des hautes
études en santé publique, près de six millions de personnes ont les reins malades en France. La plupart
l'ignorent, les symptômes n'apparaissant qu'à un stade avancé. Pourtant, en se faisant dépister, il est désormais
possible, grâce des nouvelles thérapeutiques puissantes, de retarder, voire de stopper l'évolution de ces
maladies très lourdes. Ces nouveaux traitements pourraient permettre à l'assurance maladie d'économiser
plusieurs milliards d'euros en 10 ans. Ainsi M. le député demande à M. le ministre de développer les actions de
sensibilisation et de détection avec un ciblage tout particulier sur les personnes à risque, notamment atteintes
d'hypertension artérielle, de diabète ou d'obésité. Par ailleurs, pour les personnes atteintes par une insuffisance
rénale chronique au stade terminal et alors que la Haute Autorité de santé recommande la greffe rénale le plus
tôt possible (et même avant le stade terminal), la dialyse est le traitement majoritairement utilisé aujourd'hui en
France (56 %), seuls 44 % des patients dont les reins ne fonctionnent plus sont greffés. Cette proportion est au
moins inversée chez certains des voisins européens à l'instar de l'Espagne, du Royaume-Uni ou des Pays-Bas.
Car, si la dialyse permet d'éviter le décès immédiat, la survie à cinq ans en dialyse est inférieure à celle de la
plupart des cancers. La greffe rénale offre quant à elle une amélioration de la qualité et l'espérance de vie, tout
en réduisant les dépenses de santé. Un patient transplanté a un coût pour l'assurance maladie inférieur de 190
000 euros sur cinq ans à celui qu'il aurait eu s'il était resté en dialyse. Ainsi, M. le député demande à M. le
ministre quelles mesures il entend mettre en œuvre pour atteindre pleinement les résultats du quatrième plan
greffe (2022-2026) et préparer le suivant. Les méthodes de l'Espagne, leader mondial du don d'organes, sont
désormais très identifiées et ont fait les preuves de leur efficacité. Si la France atteignait les mêmes résultats
que l'Espagne, elle économiserait ainsi 200 millions d'euros en cinq ans, soit la durée d'un plan greffe. Aussi, la
France se doit d'être au rendez-vous des défis scientifiques et éthiques de l'intelligence artificielle, des
xénogreffes ou de l'amélioration de la dialyse pour les patients qui ne peuvent être greffés. Les grandes bases
de données, notamment le registre REIN et celles de l'assurance maladie, offrent des perspectives uniques au
monde en matière d'amélioration des connaissances sur la santé rénale et la prévention ciblée. Il appelle le
Gouvernement à s'en saisir sans plus attendre et souhaite connaître ses intentions à ce sujet.
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